

前2个月全国财政收入同比增长18.7%

新华社北京3月18日电(记者申铖)财政部18日发布数据显示,今年前2个月,全国一般公共预算收入41805亿元,同比增长18.7%。

其中,中央一般公共预算收入20458亿元,同比增长18.7%;地方一般公共预算本级收入21347亿元,同比增长10.1%;企业所得税同比增长13.2%;个人所得税同比增长3.1%;进口货物增值税、消费税同比增长26.9%;关税同比增长18.9%;非税收入4741亿元,同比增长16.8%。

“前2个月财政收入增长较快,主要是受经济持续稳定恢复和去年同期收

入基数较低影响。整体来看,财政收入呈现恢复性增长,运行更趋稳健。”中国社科院财经战略研究院财政研究室主任何代欣说。

从主要税收收入来看,国内增值税同比增长19.9%;国内消费税同比增长18.7%。全国税收收入37064亿元,同比增长18.9%;非税收入4741亿元,同比增长16.8%。

数据显示,前2个月印花税1004亿元,同比增长65.5%。其中,证券交易印

花税同比增长90.5%。“这和当期资本市场交易较为活跃高度相关。然而,印花税属于小税种,收入规模较为有限,对财政收入的影响也较为有限。”何代欣说。

非税收入方面,财政部介绍,由于各地加强和规范国有资产(资产)有偿使用管理,全国国有资产(资产)有偿使用收入增长,拉高全国非税收入增幅23.2%。

支出方面,前2个月,全国一般公共预算支出35733亿元,同比增长10.5%。

其中,中央一般公共预算本级支出3832亿元,同比下降10.2%;地方一般公共预算支出31901亿元,同比增长13.6%。

分科目看,科学技术支出同比增长27.6%;教育支出同比增长16.2%;社会保障和就业支出同比增长10.5%;卫生健康支出同比增长13.2%。

“创新、民生等重点领域支出增长较快,得到了较好保障;中央本级支出同比下降,体现了政府过紧日子的要求。这些都彰显积极的财政政策提质增效、更可持续。”何代欣说。

河南启动非遗线上展览活动 讲述百年党史故事

新华社郑州3月18日电(记者史林静)记者近日从河南省非物质文化遗产保护中心获悉,为庆祝中国共产党建党100周年,该中心联合全省各地文化馆、非物质文化遗产保护中心等单位启动“百工献庆百年——河南非遗讲述的中国共产党百年党史”线上展览活动,精心创作出反映百年党

史的传统技艺类、传统美术类非遗作品,讲好中国共产党治国理政的故事。

此次线上展览内容主要包括非遗作品、党史小课堂、非遗小课堂等,通过一件件记述伟大变革的非遗作品,生动呈现中国共产党的伟大奋斗历程和取得的辉煌成就,让观者能够从中汲取奋进前行的力量,发扬中国

共产党的光荣传统和优良作风。

与此同时,活动还用“非遗小课堂”形式向观众普及承载民族记忆的非遗知识,传承传统文化,坚定文化自信。

据了解,河南省非物质文化遗产保护中心正面向河南全省征集相关优秀非遗作品,线上展览通过省非遗保

护中心官方微信平台“河南非遗”进行展出。线下展览在前期线上展览的基础上,辅以面向全省征集的其他作品,组织专家遴选出100件(组)作品,预计6月中旬展出。

目前,线上展览已相继展出林桔画作品《红船引领再出发》、钧瓷作品《领航》、剪纸作品《开国大典》。



这是3月17日拍摄的夕阳下的贵州省贵黄高速公路阳宝山特大桥(无人机照片)。

目前,由中交二公局第二工程有限公司承建的(贵)阳(黄)高速公路阳宝山特大桥建设进展顺利,工程已进入钢桁梁吊装收尾阶段。阳宝山特大桥位于贵州省黔南布依族苗族自治州贵定县新巴镇和德新镇境内,大桥全长1112米,主跨650米,为单跨钢桁梁悬索桥,是贵黄高速公路控制性工程。

新华社记者 杨文斌 摄



襄城革命的不朽丰碑

(上接第二版)在中共的抗日主张感召和强烈呼吁下,促成了抗日民族统一战线的建立,国共两党开始第二次合作。

在中原腹地襄城县,随着襄城县先民队、襄城县抗敌宣传队如火如荼开展抗日救亡运动,中共襄城县委首个党组织成立已是水到渠成。

古稀之年的张长水,曾经担任石庙羊村党支部书记,熟稔当地的人文故事。他回忆说,1938年,龟山寨四周有厚厚的寨墙,有东、西、南、北四个高大的寨门,群众把粮食、牲畜等都放到寨里,以防止匪抢掠。在龟山寨北城门附近,有一座灵泉观,松柏森森,香火旺盛。“龟山党支部在龟山寨成立,绝不是偶然的。”张长水说,一方面,龟山寨位于襄城县西部山区,地形复杂,地广人稀,国民党统治力量薄弱,群众基础较好;另一方面,该地区处于襄城、郏县等交界地带,交通便利,易守难攻,且利于人员快速疏散。

张长水介绍,1938年夏天,该村村民石增林(已故)少年时代和其父亲上山放羊,在灵泉观见过李彩珠、闫伯玉、杨战滔等人,目睹了龟山寨党支部成立时的情形。前些年,石增林在世时,张长水曾向他详细询问这段往事。

“李彩珠等人衣着干净,面容消瘦,不像外地烧香的人。”张长水说,他们来到灵泉观里,集聚在白玉阁里商量党支部成立事宜。后来,由于山下出现一些可疑人员,为了保障与会人员安全,李彩珠等人决定转移到灵泉观后面的黑龙池。最后,大家在一个废弃的采石坑中,庄严地擎起右拳,成立了中共襄城县龟山党支部。

对于龟山党支部成立的情况,张长水的回忆和文献记载大致相同。据《襄城县志》记载,1938年6月,经过闫伯玉、杨战滔、滕靖东等人积极筹备,



位于襄城县紫云镇龟山寨的龟山党支部遗址。 冯子建 摄

遗址成为开展党史教育的重要阵地之一。

“红色遗迹是革命先烈留给襄城人民的一笔极其宝贵的精神财富,值得后人认真发掘、系统整理。”王忠和说,下一步,他们还将在龟山寨规划建设思源亭、游客接待服务中心等,设置襄城英模长廊,增加图书、实物、影视资料、抖音视频等,丰富馆藏实物,拓展服务功能,增强党史教育的直观性、形象性和生动性。

据不完全统计,如今,龟山党支部遗址、襄城县委遗址、半坡店抗战遗址、高金城故居、陈谢兵团驻防襄城遗址等20余处红色遗迹,遍布紫云镇、王洛镇等乡镇,成为该县对党员干部进行党史教育的鲜活教材。另外,襄城县还涌现了以耿淳等为代表的一大批优秀襄城儿女,在国难当头的危机时期,抛头颅,洒热血,狙击外寇,保卫河山,作出了重要贡献,付出了极大牺牲。

今年以来,襄城县对龟山党支部遗址进行了提升改造,先后建设了初心广场、清风步道等,使龟山党支部

神动力和智力支撑。

龟山无言,山石静默。当年,一群东北流亡热血青年以天下为己任,点燃革命烈火,在龟山寨成立了龟山党支部,襄城县抗日救亡运动因此风起云涌。他们犹如一个个星星火种,自此遍撒神州大地,终于成为燎原之势,为夺取抗战胜利和解放全中国,立下了不可磨灭的功勋。

物换星移,岁月流逝;斯人远去,精神长存。如今,龟山党支部的建立者早已湮灭在历史深处,但是,史册上留下了一个个光耀千古的英名,他们敢为人先、心忧天下的爱国精神,前赴后继、视死如归的革命斗志,百折不挠、勇往直前的坚强意志,必将激励后人不忘初心,牢记使命,在建设社会主义现代化强国的伟大征程上,夺取新的更大的胜利!

以担当彰显初心 用奋进践行使命

(上接第一版)市人大常委会不断强化服务代表意识,着力激发代表履职热情,持续提升代表履职能力。

认真落实主任、副主任接待代表日制度,班子成员坚持走访全国、省、市部分人大代表,听建议、解难题、强保障。以建设“五星级”代表联络站为抓手,在全市范围内开展集中观摩,推动建成基层代表联络站310个,市级领导以人大代表身份带头进站开展活动,示范效应不断放大。积极组织驻许全国、省人大代表赴濮阳开展异地视察,认真接待驻新乡全国、省人大代表莅许视察,许昌良好对外形象得到充分展示。更加注重代表建议和意见办理,不断创新督办形式,对部分承办局委开展测评座谈,提出整改意见,办理质量实现新的提升。围绕疫情防控、全国文明城市创建、乡村振兴,先后向全市各级人大代表发出倡议,广大代表积极响应,带头推进企业项目复工复产,带头参与志愿服务活动,带头帮扶困难群众,为统筹疫情防控和经济社会发展作出积极贡献。

更加突出模范机关建设
进一步增强自身素质能力

坚持以党的建设高质量为统

领,持续强化党的组织建设,建立健全党建工作制度,机关党委、机关各党支部顺利完成换届,市人大常委会党建工作实现新的提升。

不断强化“学习型”机关建设,着力打造党组理论中心组学习主阵地,积极构建“人大机关学堂”和青年理论学习小组“双层级”学习制度体系,常委会班子成员认真落实为基层减负工作要求,精简会议文件,狠抓作风建设,工作效率不断提高,工作成效更加显著。全面落实中央八项规定及其实施细则精神,严格执行党风廉政建设责任制,扎实开展以案促改,全力支持市委对人大机关党组开展常规巡察,突出抓好问题整改,一体推进“不敢腐、不能腐、不想腐”的工作机制,党风廉政建设机制不断升华。

新征程承载新使命,新目标激发新动力。2021年,市人大常委会将在市委的坚强领导下,同全市人民一道开拓进取、奋勇拼搏,为建设更高水平、更有魅力的“智造之都、宜居之城”作出新的更大的贡献。

未来五年, “技工荒”还会存在吗?

新华社记者 邹多为 姜琳

当前,我国高技能人才紧缺,企业“技工荒”现象严峻,如何破解这一难题?不久前公布的“十四五”规划和2035年远景目标纲要从多个篇章、不同方面“发力”,为技能劳动者体面工作、尊严生活“保驾护航”。

规划和目标纲要两个突出特点,中国职业技术教育学会副会长陈李翔分析说,一是对技能人才的待遇、培育和队伍建设要求作出系统而清晰的安排,二是把技能人才培养和产业发展直接联系起来,增强人才有效供给。

建设制造强国,需要众多“大国工匠”作为支撑。最新数据显示,我国技能人才已超过2亿人,占就业总量的26%。然而,高技能人才仅有5000万人,占技能人才总量的28%,与德国、日本等制造强国相比,仍有差距。差距从何而来,又该如何缩小?

在陈李翔看来,造成制造业岗位“青黄不接”的主要原因是轻视技能、不愿意从事技能工作的社会观念尚未根本改变,“技能劳动者的工作地位和社会地位仍有待提高。”

为了切实缩小差距,增强技能岗位吸引力,不仅规划和目标纲要明确将技能人才列为增收重点群体之一,要求畅通“技能等级认定渠道”“提高技能型人才待遇水平和社会地位”;人力资源和社会保障部也迅速行动,日前印发的《技能人才薪酬分配指引》,带来了第一波“涨薪”利好。

“感受到了重视”,这些政策措施让一汽解放大连柴油机有限公司装配车间发动机装配工鹿新弟颇为感动,在技术岗位工作30余年的

他曾先后荣获“全国劳动模范”“全国技术能手”等称号,“一系列的新安排有助于稳定技能人才队伍,增加职业荣誉感和获得感。”

陈李翔认为,提高技工薪资、打通职业发展“瓶颈”等具体举措能够产生双重效应:既能为技能工人发展提供机制保障、解决关注痛点,也有助于加深老百姓对技能工作的认同。

职业教育是技能人才培养的重要抓手。“实施知识更新工程、技能提升行动”“健全终身技能培训制度”“稳步发展职业本科教育”“实现职业技术教育与普通教育双向互认、纵向流动”……规划和目标纲要为加快培养高素质技能人才,进一步加大技能人才供给作出“精心”安排。

规划和目标纲要还提出“注重发展技能密集型产业,支持和规范发展新就业形态”,如何理解“技能密集型”和“新就业形态”?陈李翔分析说,一是对技能人才的待遇、培育和队伍建设要求作出系统而清晰的安排,二是把技能人才培养和产业发展直接联系起来,增强人才有效供给。

作为我国人才队伍的重要组成部分,技能人才在构建新发展格局中的作用日益凸显。未来五年,随着国家经济社会发展、更多政策落到实处以及产教进一步融合,还有更多变化值得期待。“中国技能人才,尤其是高技能人才将迎来黄金发展期。”陈李翔说。

(新华社北京3月18日电)



3月18日,直升机抵达深圳市中心的大中华直升机场后,首航乘客(中)下机。

当日,深圳民航客运与直升机运输接驳航线正式开通。此次开通的接驳航线由南方航空与东部通航联合推出,乘客可以享受从北京大兴机场至深圳大中华直升机场的民航客机与直升机旅客联程“一站式”运输服务。选择接驳航线的乘客抵达宝安机场后,通过接驳车到达东部通航宝安机场基地,再乘坐直升机前往深圳福田中央商务区,飞行时间最快仅10分钟。此外,直升机航线途经深圳多个标志性建筑和景点,乘客还可以从空中欣赏沿途城市风光。

新华社记者 毛思倩 摄